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 اللجنة المعنية بحقوق الإنسان

اللجنررررة  ولررررك الالا ويرررروب ان هيررررات     رررر ن الرررر    قرررراات اته   رررر    
 ** *2148/2012 تقم

 م. أ. ك. )يمثله المحامي أنطوان لوكور( المقدم من:
 صاحب البلاغ الشخص المدعى أنه ضحية:

 بلجيكا الدولة الطرف:
 )تاريخ الرسالة الأولى( 2011تشرين الثاني/نوفمبر  22 تاريخ تقديم البلاغ:

منن  97قرار الذي اعتمده المقرر الخاص بموجب المادة ال المرجعية:الوثائق 
النظننننام الننننداذليأ والننننذي أحيننننف فيلى الدولننننة الطننننرف   

 )لم يصدر   شكف وثيقة( 2012نيسان/أبريف  27
 2017آذار/مارس  28 تاريخ اعتماد القرار:

 فيدانة جنائية بسبب الإبلاغ بأفعال فساد الموضوع:
الإجنننننرالاض الق نننننائية العادلنننننةق وعننننندم رجعينننننة القنننننانونق  المسائف الموضوعية:

 والمساس غير القانوني بالشرف والسمعة
غينننننا  صننننن ة ال نننننحيةق وعننننندم دعننننن  ا دعنننننالاض بأدلنننننةق  المسائف الإجرائية:

ية وعدم التوافق الموضوعي مع أحكام العهدق وبحن  الق ن
 ذاتها من قبف هيئة أذرى من هيئاض التسوية الدولية

 17و 15و 14 مواد العهد:
 ()أ(2)5و 3و 2و 1 مواد البروتوكول ا ذتياري:

__________ 

 .(2017آذار/مارس  29-6) 119اعتمدته اللجنة   دورتها  *

شارك   دراسة هذا البلاغ أع ال اللجنة التالية أسماؤه : السيدة تانيا ماريا عبده روتشولأ والسيد عينا  بنن  **
السنيد أولي يينه تح اللهأ و فنكهريسأ والسيدة سنارة كلي لانندأ والسنيد أأند أمن    -عاشورأ والسيد فييلزه براندس 

سننيا ف.  .  لسننيدة مار واأ والسننيد بامننريم كويتنناأ وادي فروفيننفأ والسننيد كريسننتوف هينننزأ والسننيد يننوجي فيواسننا
 يد ذوسنيه مانوينفيتيأ والسنكرانأ والسيد دنكان موهوموزا  كيأ والسيدة فوتيني بازارتزيسأ والسيد مناورو بنول

 .سانتوس بايسأ والسيد يوفال شانيأ والسيدة مارغو واترفال
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تشننننننننرين  11صنننننننناحب الننننننننبلاغ هننننننننو م. أ. ك.أ وهننننننننو مننننننننوا ن باكسننننننننتاني مولننننننننود    -1
منننن  17و 15و 14. وهنننو يننندعي أننننه ضنننحية انتهاكننناض بلجيكنننا للمنننواد 1959الأول/أكتنننوبر 

ري حينننز الن ننناذ بالنسنننبة فيلى العهننند. ويمثلنننه المحنننامي أنطنننوان لوكنننور. وقننند دذنننف البروتوكنننول ا ذتينننا
 .1994أيار/مايو  17الدولة الطرف   

 الوقائع ي ا تاضها صاحك ال     
وحصننف فيهنناأ   العننام ذاتننهأ علننى  1982وصننف صنناحب الننبلاغ فيلى بلجيكننا   عننام  2-1

حق الإقامة. ومنذ نهاية الثمانيناضأ كان صاحب البلاغ يدير عديد الشركاض النشطةأ   سيما 
تغلال ما سمي "الم خاض البي ال". و  ذلك الوقتأ كانت الشنركاض الن طينة الكبنيرة قند   اس

النتي سمينت كنذلك لتمييزهنا عنن اطناض البننزين  -تركت تندرييا  اانال لمحطناض البننزين "لبي نال" 
وذلننك بت ويننت اطنناض كانننت تننرى أنهننا لم تعنند مربحننة بمننا يك نني أو  -الننتي تبيننع منتجنناض معل مننة 

لإغلاق بسبب احتمال ذطورتهنا )أمناكن ذطنرةأ تلنوتر ال.بنة ...(. وقند تسنغ للمسنتغل  آيلة ل
الجننندد  نننذه "الم نننخاض البي نننال" تطبينننق أسنننعار منخ  نننة نتيجنننة عننندم ا سنننتثمار   التسنننويق 

   الموظ   وعدم ا عتماد على هياكف كبيرة مكل ة.  و 
 16النننتي وجهنننت فيلى وزارة المالينننة   و  هنننذا السنننياق تنننندر  الشنننكوى  هولنننة المصننندر  2-2

أ بخصننننوص البيننننع بأسننننعار أدا مننننن الأسننننعار الرسميننننة والشننننرال غننننير المعلننننن. 1992آذار/مننننارس 
وأحالننت وزارة الماليننة هننذه الشننكوى فيلى فيدارة الت تننيلخ ال ننري  الخاصننةأ الننتي بلغننت بنندورها نيابننة 

لاحقنناض لصنناحب الننبلاغ . وبوشننرض علننى هننذا الأسنناس م1992حزيران/يونيننه  4بروكسننف   
 ت منت جزأين متمايزينأ جزلا  ضريبيا  وجزلا  اجتماعيا .

 15وبخصنننننننوص الجنننننننزل ال نننننننري  للق نننننننيةأ فنننننننتح بشننننننن ن صننننننناحب النننننننبلاغ  قينننننننق    2-3
وعهد به فيلى القاضي فان فيسبنأ الذي تولى فيدارته فيلى حن  تسنوية الإجنرال  1992حزيران/يونيه 

أ فننننتلخ منننننزل صنننناحب الننننبلاغ وكننننذلك 1994ني/نوفمبر تشننننرين الثننننا 22. و  2003  عننننام 
 تشنننننرين الثننننناني/ 23مكاتنننننب الشنننننركاض النننننتي كنننننان ينننننديرهاأ وصننننندر   حقنننننه أمنننننر توقيننننن . و  

أ أديننن صناحب الننبلاغ بالننته  التالينة: التزويننر   الكتابننة و  ال نريبة علننى القيمننة 1994 ننوفمبر
 50و 45ة علنننننى الننننندذف والمنننننواد منننننن قنننننانون ال نننننريب 450و 449الم نننننافةأ وانتهننننناك المنننننادت  

مكننننررا  مننننن قننننانون ال ننننريبة علننننى القيمننننة الم ننننافةأ والتنننن مر  73و 73( و4فيلى  1)ال قننننراض مننننن 
 الإجراميأ والتحيفأ وذيانة مؤتمنأ وتبيض الأموال. 

أ أكنننننندض غرفننننننة  لننننننس المحكمننننننة 1994تشننننننرين الثنننننناني/نوفمبر  28وبأمننننننر صننننننادر    2-4
احب النننبلاغ رهنننن المحاكمننة. واسنننت ن  صنناحب النننبلاغ هنننذا ا بتدائيننة لبروكسنننف قننرار حنننبس صنن

مشنرو  اللاالقرار أمام دائرة ا تهام بمحكمة ا سنتئناف   بروكسنف النتي أمنرض بالإفنرا  ال نوري و 
 . 1994كانون الأول/ديسمبر   14بقرار صادر   

أ قننرر  لننس الشننيوج البلجيكنني فينشننال لجنننة مننن 1996تموز/يوليننه  18وبقنرار صننادر    2-5
أع نننائه وتكلي هنننا بالتحقينننق   ظننناهرة الجريمنننة المنظمنننة. وقننند اسنننتدعت اللجننننة   في نننار أعما نننا 
أذصننائي  وذننبرال أكنناديمي  لتل نن  للاسننتماع فيلننيه  بصنن ة شننهود. و  هننذا السننياقأ اسننتمعت 

. واقنننن.ق القاضننننيأ   أثنننننال 1997آذار/مننننارس  14ي التحقيننننق فننننان فيسننننبن   اللجننننة فيلى قاضنننن
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شنننهادتهأ تعري نننا  للجريمنننة المنظمنننةأ مسنننتندا  فيلى حالنننة الم نننخاض البي نننال وواصننن ا    هنننذا الإ نننار 
 . "لصوص"الأشخاص ال الع    هذا النظام بأنه  

ن فيسننبن فيلى غايننة تشننرين و  أعقننا  هننذه الشننهادةأ اسننتمر التحقيننق ضدارة القاضنني فننا 2-6
. وتمثلنننت فيجنننرالاض التحقينننق   اسنننتجواباض لصننناحب النننبلاغأ و نننرياض 1998الأول/أكتنننوبر 

 22بشننننن ن تتلكاتنننننهأ وفيضنننننافة معلومننننناض مسنننننتقاة منننننن الإدارة ال نننننريبية فيلى ملننننن  ق نننننيته. و  
 أ وضعت نيابنة بروكسنف منذكرة اتهامهنا لأغنرا  فيحالنة صناحب النبلاغ فيلى2000أيلول/سبتمبر 

أ عقنندض جلسننة تسننوية النندعوى 2002تشننرين الأول/أكتننوبر  8اكمننة الموضننوع المختصننة. و  
أمام دائنرة  لنس المحكمنة ا بتدائينة لبروكسنفأ حين  لمنح القاضني فنان فيسنبن فيلى أقوالنه أمنام لجننة 

 التحقيق التابعة الس الشيوج. 
واجننننب حينننناد قاضنننني وفيذ اعتننننبر صنننناحب الننننبلاغ وانننناموه تلننننك الأقننننوال متعارضننننة مننننع  2-7

التحقيقأ فقد قدموا  لباض متعددة من أجف فيبطال تقرير القاضي وجميع فيجرالاض التحقيق النتي  
كان قد اضطلع بها. بيد أن دائرة االس )المحكمة ا بتدائية( رف ت هذه الطلباض: فيذ أصدرض 

الته  المعروضنة أمرا  ضحالة صاحب البلاغ فيلى اكمة الجنح على أساس  2003أيار/مايو  8  
 أعلاه دون أن ت ع نزاهة القاضي موضع شكٍ.  3-2  ال قرة 

واست ن  صاحب البلاغ هذا القرارأ لكن اكمة ا ستئناف   بروكسف أكدتنه )دائنرة  2-8
 أ ورد فيه ما يلي: 2003تشرين الثاني/نوفمبر  18ا تهام( بقرار صادر   

التحقيننق أجننرى  قيقننه لإثبنناض  "حينن  فينننه يتبنن  مننن عناصننر الملنن  أن قاضنني 
مننن  56الننته  أو ن يهننا واحنن.م كننف ا لتزامنناض الننتي يمليهننا عليننه القننانون )  سننيما المننادة 

قانون التحقيق الجنائي(ق وفين مل  التحقيق ال خ  المعنرو  علنى المحكمنة   يكشن  
حنني يثبننت مننا  ننال   عناصننر مننن شنن نها أن ت ننع اسننتقلال قاضنني التحقيننق المسننل  بننه

 ذلك موضع شكأ
وحينن  فينننه وبالنظننر فيلى جميننع الواجبنناض المنصننوص عليهننا قننانو  أ فنن ن الأقننوال  

وحننندها النننتي اعتننند بهنننا المننندانون   ا سنننتنتاجاض وا سنننتنتاجاض المنننوجزة والنننتي أدلى بهنننا 
أمننام اللجنننة البرلمانيننة التابعننة الننس الشننيوج  1997آذار/مننارس  14قاضنني التحقيننق   

قيننننق   ظنننناهرة الجريمننننة المنظمننننة   بلجيكننننا   تك نننني للتشننننكيك بصننننورة والمكل ننننة بالتح
مشننروعة   قدرتننه علننى فيجننرال  قيننق نزيننهق وفين تلننك الأقننوال صنندرض بال عننف   سننياق 

علاقة له بالتحقيقأ النذي كنان قند شنارف علنى نهايتنه   ذلنك الوقنتق وفين المندان    
تاحننة  نن  قننانو   لطلننب تنحيننة قاضنني لم يسننتغلوا   الوقننت المناسننب سننبف ا نتصنناف الم

التحقيقق بف فينه  واصلوا  وعا  المثول أمامه فيلى ح  صدور منذكرة الإحالنة عنند تسنوية 
 الدعوى ]...[

وحينن  فينننه يتبنن  مننن هننذه الملاحظنناض وا عتبنناراض أن قاضنني التحقيننق لم  ننف   
 بقة ]...[". بواجب الحياد الملقى على عاتقه كما لم يبد استناده فيلى أحكام مس

و عن صاحب النبلاغ   هنذا القنرار أمنام اكمنة الننقض. واسنتنتجت اكمنة الننقضأ  2-9
أ أن ق نننناة ا سننننتئناف "لم يوننننبرروا بصننننورة قانونيننننة 2004نيسننننان/أبريف  7  قرارهننننا الصننننادر   
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 آذار/ 14قننننراره  المتعلننننق بسننننلامة أنشننننطة التحقيننننق الننننتي اضننننطلع بهننننا ]قاضنننني التحقيننننق[ بعنننند 
 ". وأوحيف المل  فيلى دائرة ا تهام بمحكمة ا ستئناف   بروكسف. 1997 مارس

أ أبطلننت دائننرة ا تهننام أمننر الإحالننة 2005تشننرين الأول/أكتننوبر  19وبقننرار صننادر    2-10
وتغينزأ الننذي  ( وأمننرض بتسننمية قاضنني التحقيننق لنن7-2)ال قننرة  2003أيار/مننايو  8الصننادر   

لنبلاغ. و  ق صناحب اتهام بش ن سلامة الإجرالاض المتخذة   حنكول  برفع تقرير فيلى دائرة ا 
ثننر   ملنن  الق ننية أ صننرق القاضنني بأنننه لم يع2006شننبا /فبراير  15أثنننال الجلسننة المعقننودة   

 على فيجرالاض  قيق من ش نها أن تشكك   نزاهة قاضي التحقيق فان فيسبن. 
التحقينق الم نطلع بنه وأمنرضأ بقنرار جديند وبنال  عليهأ ذلصت دائرة ا تهام فيلى سلامة  2-11

لمختصننة   اأ ضحالننة صنناحب الننبلاغ أمننام اكمننة الموضننوع 2006نيسننان/أبريف  19صننادر   
 لقرار. اااكمتهأ وهي اكمة الجنح   بروكسف. فطعن صاحب البلاغ بالنقض   هذا 

طعننن بحجننة أ رف ننت اكمننة النننقض هننذا ال2006أيلول/سننبتمبر  20وبقننرار صننادر    2-12
ض التحقيننق ة فيجننرالاأن ق نناة ا سننتئناف تمكنننوا مننن تقننديم تبريننر قننانوني لقننراره  القاضنني بسننلام

 . 1997آذار/مارس  14التي اضطلع بها قاضي التحقيق بعد 
والنننتمس صننناحب النننبلاغ منننرة أذنننرى أمنننام اكمنننة الجننننح   بروكسنننف فيبطنننال فيجنننرالاض  2-13

جنة تقنادم لاحقنة بحبن كما  لب فيعلان عدم مقبولينة المالتحقيق التي اضطلع بها القاضي فان فيس
 . 2007أيلول/سبتمبر  28الأفعال المنسوبة فيليه. ورفض  لبه   

أمنننا بخصنننوص الجاننننب الموضنننوعيأ فقننند بنننر أض اكمنننة الجننننح صننناحب النننبلاغ منننن تهننن   2-14
تمن وتبينننيض ذياننننة منننؤ التزوينننر   الكتابنننة الخاصنننة وأعلننننت ثبنننوض تهننن  التزوينننر ال نننري  والتحينننف و 
 كمنة "اناوزا  تنتجت المحالأموال والتهر  منن ال نريبة علنى القيمنة الم نافة والتن مر الإجرامني. واسن

الأوروبينة لحقنوق الإنسنانأ  من ا ت اقينة 6أكيدا " لأجف الدعوى الجنائية المعقول المك ول بالمادة 
 كمة المعقول". ف المحا اوز أجوقررض بنال  عليه فر  "عقوبة أدا بكثير تا كانت ست رضه لو  ا

على العقوبة الرئيسية الم روضة: فقد حوكن  علنى صناحب ا  و ب قت اكمة الجنح تخ ي  2-15
ينوروأ  12 000بغرامنة قندرها شهرا  مع وق  التن يذ لمندة سنس سننواضأ و  20البلاغ بالسجن 

عليننه   الحكنن   ه مننن مزاولننة نشننا  مهننني  يلننة عشننر سنننواضأ وهننو الحنند الأقصننى المنصننوصوبمنعنن
. وحوكننننن  أي نننننا  علنننننى صننننناحب النننننبلاغ بمصنننننادراض مالينننننة فيمنننننا يتعلنننننق علنننننى التنننننوا  (1)المنننننذكور
     دو ر مننننننننننن دو راض النننننننننو ياض المتحنننننننننندة )  في نننننننننار تهمننننننننننة التبيننننننننننيض( 1 500 000 بمبنننننننننال 

يننننورو )قيمننننة الممتلكنننناض المحجننننوزة   في ننننار جريمننننة التحيننننف(. وبخصننننوص  28 016 799.70و
دنيأ فقنند حوكنن  علننى صنناحب الننبلاغأ مننع متهمنن  آذننرين   الق ننية ذاتهنناأ بنندفع التعننويض المنن

 يورو ل ائدة الدولة الطرف.  56 057 194.40مبل  
و عن صاحب البلاغ   هذه الإدانة أمنام اكمنة ا سنتئناف   بروكسنف. وبا سنتناد منرة  2-16

أذننرى فيلى الأحكننام الدوليننة المتعلقننة بحقننوق الإنسننانأ كننرر  ننددا  ا دعننالاض المتصننلة بالقاضنني فننان 
أ رف ننت اكمننة ا سننتئناف   بروكسننف هننذا التعليننفأ 2008تشننرين الأول/أكتننوبر  21فيسننبن. و  

__________ 

تشننكف جريمننة جماعيننة تقننوم علننى وحنندة النيننة و  يعاقننب أن الأفعننال المنسننوبة فيلى صنناحب الننبلاغ اعتننبر الق نناة  (1)
 عليها في  بعقوبة واحدة تكون الأشد.
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يحنرم منن حقنه  تبرض أنه "بعد فحص الق ية ككفأ وبالنظر فيلى ملابساتها ال عليةأ فن ن المنته  لمفيذ اع
 المطلق   ا ست ادة من ااكمة عادلةأ وذلك رغ  التقصير الصادر عن قاضي التحقيق". 

وبخصنننوص ا دعنننال المتعلنننق بسنننقو  الننندعوى بالتقنننادم )بننندأ أجنننف تقنننادم جنننرائ  التزوينننر  2-17
علننى أقصننى تقننديرأ  1996تشننرين الأول/أكتننوبر  25نسننوبة فيلى صنناحب الننبلاغ   ال ننري  الم

علننى أقصننى  2006تشننرين الأول/أكتننوبر  25بحينن  كننان يتعنن  اعتبننار هننذا الأجننف منق ننيا    
تقندير(أ اسنتندض المحكمننة بالأسناس فيلى مبندأ عنندم بندل التقنادم في  بعنند انتهنال الأثنر المتننوذىأ أو 

رر الذي قد ينش  عن التزوير. وهكذا اعتنبرض المحكمنة   هنذه الق نية أن عند زوال احتمال ال 
الأثر المراد بالتزوير ما زال مسنتمرا أ بحين  لم يكنن أجنف تقنادم الندعوى العامنة قند بندأ فيمنا يتعلنق 

 بالأفعال المنسوبة فيلى المتهم . 
الننته  الننتي  وعننلاوة علننى ذلننكأ أينندض اكمننة ا سننتئناف  ليننف اكمننة الجنننح بخصننوص 2-18

يب أن تنسب فيلى صاحب البلاغ وأكدض العقنوباض الرئيسنية والثانوينة الم روضنة علينهأ مسنل مة 
بتجاوز أجف الدعوى المعقنول. ورف نت اكمنة ا سنتئناف  لنب صناحب النبلاغ النذي النتمس 

ا  منننن مكنننررا  ثانيننن 21فينننه ا كت نننال ضعنننلان فيدانتنننه دون فنننر  عقوبنننة علينننهأ وفقنننا  لمنننا اينننزه المنننادة 
الأحكام التمهيدية لقانون الإجرالاض الجنائية. وقدم صاحب البلاغ  عنا  أذيرا  بالننقض   قنرار 
اكمة ا ستئناف   بروكسفأ مستن دا  بنذلك سنبف ا نتصناف المحلينة. ورف نت اكمنة الننقض 

 . 2009حزيران/يونيه  3هذا الطعن   
فيمنا يتعلنق بمخال ناض متنوعنة مزعومنة  وبخصوص الجاننب ا جتمناعي للق نيةأ   سنيما 2-19

للتشننريعاض واللننوائح البلجيكيننة المتعلقننة بتسننجيف العمننال الإلزامنني   نظننام ال ننمان ا جتمنناعي 
وبنندفع ا شنن.اكاض ا جتماعيننةأ اتهنن  صنناحب الننبلاغ بأنننه اسننتخدم "عمننا   مسننتقل  مننزي  "أ 

جنننزلا  منننن الوقنننتأ وذنننال  وسمنننح بتشنننغيف عنننا ل  عنننن العمنننف وأغ نننف تعلينننق سننناعاض العمنننف 
نن  صنناحب الننبلاغ أي ننا  بالتزويننر   الكتابننة لأغننرا   التشننريعاض المتعلقننة بالعمننال الأجانننب. واتهو

 عقد قران مزي  مع موا نة بلجيكية بهدف الحصول على حق الإقامة   بلجيكا. 
وع أ  لبنت م تشننية العمنف أن  ننال فيلى اكمنة الموضنن2004و  كنانون الأول/ديسننمبر  2-20

المختصنننة جمينننع المخال ننناض المسنننجلة فيمنننا عننندا تلنننك المتعلقنننة بالسنننماق بتشنننغيف عنننا ل  وفيغ نننال 
تعليق ساعاض العمف جزلا  منن الوقنتأ وهني تهن   لبنت الم تشنية بخصوصنها عندم سمناع الندعوى 
لنننقص الأدلننة الكافيننة. في  أن دائنننرة  لننس المحكمننة ا بتدائيننة لبروكسنننف ق ننتأ بأمننرين صنننادرين 

أ بسننننقو  النننندعوى 2006شننننبا /فبراير  14و 2006كننننانون الثاني/يننننناير   13تننننوا    علننننى ال
العامنننة بالتقنننادم لكنننف لال نننة  ولبنننت فيحالتهنننا. و  هنننذا السنننياقأ رأض دائنننرة االنننس أن منننن غنننير 

 ال روري البت   بطلان التحقيق الذي أجراه القاضي فان فيسبن. 
صنناحب الننبلاغ دعننوى علننى بلجيكننا أمننام  أ رفننع2009تشننرين الثنناني/نوفمبر  25و   2-21

المحكمنننة الأوروبينننة لحقنننوق الإنسنننان. وبهيئنننة ت ننن  قاضنننيا  واحننندا أ رف نننت المحكمنننة هنننذه الننندعوى 
 . 2011تشرين الأول/أكتوبر  4تعليف    بلا

 ال كوى  
ينندعي صنناحب الننبلاغ أن الإجننرالاض الجنائيننة المتخننذة   حقننه أذل ننت بشننر  ا جننال  3-1

() ( مننننننن العهنننننند. ويننننننذكر بأن الإجننننننرالاض اسننننننتغرقت 3)14منتهكننننننة بننننننذلك المننننننادة المعقولننننننةأ 
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عاما . ويتمسك صاحب البلاغ بأن ا يئناض الق نائيةأ فيذ أذنذض   الحسنبان اناوز  17 حوا 
ا جال المعقولةأ لم تطبق تخ ي ا  في  على العقوبة الرئيسية السالبة للحرية دون تخ نيض العقنوباض 

 كانت  ا عليهأ   رأيهأ آثار جسيمة. "الثانوية" التي  
ويشنننير صننناحب النننبلاغ فيلى  ينننز قاضننني التحقينننقأ كمنننا النننى   تصنننريحاته أمنننام لجننننة  3-2

مننن  14أ مننا يشننكف انتهاكننا  للمننادة 1997آذار/مننارس  14التحقيننق التابعننة الننس الشننيوج   
المرحلنننة التمهيدينننة  العهننند. ويننندفع صننناحب النننبلاغ بأن قاضننني التحقينننق هنننو ال اعنننف الرئيسننني  

للمحاكمننننة الجنائيننننةأ ومننننن ض فنننن ن  يننننزه ي ننننر علننننى ءننننو غننننير قابننننف للإصننننلاق بسننننلامة الإجننننرال 
وفينصننافه. ويؤكنند صنناحب الننبلاغ أنننه كننان دائنن  الشننك   نزاهننة القاضنني علننى ذننلاف مننا ار تننه 

سننة المعقننودة بعننض ا يئنناض الق ننائية. وقنند ننندد بهننذا التحيننز حالمننا غنندا جليننا أ وذلننك   أثنننال الجل
أمام دائرة  لس المحكمنة ا بتدائينة لبروكسنف. بيند أن ا يئناض  2002تشرين الأول/أكتوبر  8  

الق ننائية المحليننة اعتننبرض أن التحيننز الواضننح مننن جانننب قاضنني التحقيننق لم يكننن لننه أي  ثننير   
 سلامة التحقيق الم طلع به. 

لجيكيننة علننى عنناتق المنندعي عننبل فيثبنناض وعننلاوة علننى ذلننكأ ألقننت ا يئنناض الق ننائية الب 3-3
أن  يننز قاضنني التحقيننق أضننر بسننلامة الإجننرال. ض فينننه مننا كننان يمكننن فيثبنناض ذلننك في  با سننتد ل 
على عدم شرعية الأفعال الإيابية المحددة الصنادرة عنن قاضني التحقينقأ ومنا كنان هنذا ا سنتد ل 

 14 تحيز على النحو المتننازع فينه )أي  لي ذذ بع  ا عتبار سوى الأفعال الصادرة بعد ظهور ال
يوجننند  (. ويعننن.  صننناحب النننبلاغ علنننى هنننذا الأمنننر لسنننبب : أو منننا أننننه  1997آذار/منننارس 

بال رورةأ   رأيهأ تزامن كامف بن  بننال حكن  سنل  مسنبق علنى شنخص منا وظهنور ذلنك الحكن  
 آذار/ 14يهنننننننا في    المسنننننننبق علننننننننا . فكنننننننون قاضننننننني التحقينننننننق لم يننننننند  بالتصنننننننريحاض المتننننننننازع ف

يسنننتبعد وجنننود الحكننن  السنننل  المسنننبق النننذي بنينننت علينننه تلنننك التصنننريحاض قبنننف    1997 منننارس
 التاريخ المذكور آن ا أ علما  أنه ليس لصاحب البلاغ أن يقي  الحجة على هذا الوجود السابق. 

سننننلامة ويننننرى صنننناحب الننننبلاغ أن حجننننة ا يئنننناض الق ننننائية البلجيكيننننةأ الننننتي ق ننننت بأن  3-4
فيجرالاض التحقيق   يمكن أن تكون موضع  عن ارد استنتا  أن من ذها لم يتحف بالنزاهة المطلوبنةأ 
حجنننة ت  ننني فيلى فيبطنننال أي فائننندة عملينننة منننن شنننر  نزاهنننة القاضنننيأ منننا دام الإذنننلال بهنننذا الشنننر  

اضني التحقينق ي.تنب علينه   الواقنع أي أثنر عملني وأينة عقوبنة مسنتقلة. ومنن ض فن ن عندم نزاهنة ق  
 أضرض ضنصاف وسلامة الإجرال بأكمله الذي استند فيلى التحقيق الذي أجراه هذا القاضي. 

وينننرى صننناحب النننبلاغ أن التصنننريحاض النننتي أدلى بهنننا قاضننني التحقينننق أمنننام لجننننة التحقينننق  3-5
ذكر البرلمانية قبنف صندور الحكن    حقنه   تقتصنر علنى  نرد ا شنتباه بنف تشنكف فيداننة حقيقينة. وين

أعلاه( فيما أدلى به منن أقنوال  5-2صاحب البلاغ بأن قاضي التحقيق وص ه بأنه "لص" )ال قرة 
تنننرد   التقرينننر النهنننائي للجننننة التحقينننق. وعلينننهأ يننندفع صننناحب النننبلاغ بأن مبننندأ افننن.ا  النننبرالةأ 

اللجننة ( من العهد قد انتهك   حالتنه. ويشنير صناحب النبلاغ فيلى تعلينق 2)14المك ول   المادة 
( بشنن ن الحننق   المسنناواة أمننام المحنناك  وا يئنناض الق ننائية و  ااكمننة عادلننة 2007)32العننام رقنن  
(أ الننذي جننال فيننه أن مننن واجننب جميننع السننلطاض العامننة ا متننناع عننن فيصنندار أحكننام 30)ال قننرة 

 مسبقة بش ن ااكمة ماأ ءو ا متناع عن الإد ل بتصريحاض عامة تؤكد فيدانة المته . 
وي ننني  صننناحب النننبلاغ أن الكثنننير منننن المخال ننناض النننتي نوسنننبت فيلينننه لم يحنننت   بهنننا    3-6

و  بعند هنذا التناريخأ    1997آذار/منارس  14حقه. فل  يكنن قنم موضنوع ملاحقنةأ   قبنف 
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في ننار سلسننلة مننن الأفعننال الجنائيننة الننتي تنسننبها فيليننه مننع ذلننك شننهادة قاضنني التحقيننق فننان فيسننبن 
التحقيننق البرلمانيننة. ويتعلننق الأمننر بالتهننر  مننن ال ننريبة علننى الب ننائع الخاصننةأ واسننتنتاجاض لجنننة 

وبجننرائ  متصننلة با اننار بالمخنندراض وا اننار بالبشننر وا جننرة غننير الشننرعيةأ وبالتهدينند وال.هيننب 
 ( قد انتهكت   حالته. 2)14والعن . و لص صاحب البلاغ فيلى أن المادة 

ب الننبلاغ بأن المنطننق الننذي اتبعتننه اكمننة ا سننتئناف   وعننلاوة علننى ذلننكأ ينندفع صنناح 3-7
 3لصننننننادر   واكمننننننة النننننننقض   قرارهننننننا ا 2008تشننننننرين الأول/أكتننننننوبر  21قرارهننننننا الصننننننادر   

كننن  التقنننادمأ بحأ بن ننني سنننقو  الننندعوى العامنننة المرفوعنننة علنننى صننناحب النننبلاغ 2009حزيران/يونينننه 
ذا ائينة. ويمننع هنجنف تقنادم قند انق نى بصن ة نه( من العهد بسبب فيعنادة فنتح أ1)15لال  للمادة 

غ بأن احب النننبلاالحكنن  فيحيننال فيمكانينننة المعاقبننة علنننى أفعننال لم تعنند ذاضنننعة للعقننا . ويتمسنننك صنن
وكسننننف ناف   بر اللجنننننة فيذا اعتننننبرض أن  ريقننننة حسننننا  أجننننف التقننننادم الننننتي  بقتهننننا اكمننننة ا سننننتئ

ا ي  بأن أجنف التقنادم هنذا على الأقنف التسنلمن العهدأ فينبغي   15واكمة النقض   تنتهك المادة 
 ن العهد. م 14لمادة ا  يت قأ بالنظر فيلى  ول هذا الأجفأ مع مطلب الإجرال المنص  الوارد   

ويرى صناحب النبلاغ أن الإجحناف النناج  عنن الإفنرا    في النة أجنف تقنادم الندعوى  3-8
ا  ن تارينخ بندل حسنمنم تيقننه لتي ولدها لديه عندالعامة المرفوعة عليه يت اق  بحالة ا رتباك التام ا

أ 2008تننننوبر تشننننرين الأول/أك 21هننننذا الأجننننف. فوفقننننا  لقننننرار اكمننننة ا سننننتئناف الصننننادر   
دأأ "كننون اسننتئناف بنن( قنند 1994يكننن أجننف تقننادم جننرائ  التزويننر )الننتي يعننود تار هننا فيلى عننام  لم

سننتئناف عننن كمننة ا ظننر". وقنند امتنعننت االقننراراض المتخننذة   المخال نناض ال ننريبية كننان قينند الن
قرارهنا   تنرأ  لمأي توضيح فيضا  بش ن هوينة ذلنك ا سنتئناف المحنددةأ كمنا أن اكمنة الننقض 

. و ننذه الأسننبا  أ أي لال ننة للقننانون   عنندم التحدينند هننذا2009حزيران/يونيننه  3الصننادر   
رينخ بندل منف منن تام التنيقن الكايتمسك صاحب البلاغ بأن الإفرا    في النة أجنف التقنادم وعند

 من العهد   حالته.  14حسابه تسببا   انتهاك المادة 
ويحننا  صنناحب الننبلاغ عننلاوة علننى ذلننك بأن التصننريحاض الننتي أدلى بهننا قاضنني التحقيننق  3-9

مننننن  17أمننننام لجنننننة التحقيننننق البرلمانيننننة تنتهننننك حقننننه   صننننون شننننرفه وسمعتننننه المك ننننول   المننننادة 
 . (2)العهد

منن العهند بسنبب  17وفيضافة فيلى ذلكأ يدعي صاحب البلاغ حدوتر انتهاك للمنادة  3-10
. ويرى أن (3)الطابع الم ر  للعقوبة الثانوية الم روضة عليه والمتمثلة   منعه من مزاولة نشا  مهني

هذا المننع يشنكف تندذلا  م ر نا    حقنه   الحيناة الخاصنة. ويشندد علنى أننه واصنف  يلنة الأعنوام 
عشر التي استغرقتها الإجرالاض تارسنة وظائ نه النتي باض تنوعنا  منن تارسنتها حالينا أ دون  السبعة

__________ 

 22القنننرار المعتمننند    صنننيادي وفيننننك ضننند بلجيكننناأأ 1472/2006يشنننير صننناحب النننبلاغ فيلى النننبلاغ رقننن   (2)
 . 13-10و 12-10أ ال قرت  2008تشرين الأول/أكتوبر 

تشننرين  24الصننادر    22أ الننذي عنند ل القننرار الملكنني رقنن  1998ران/يونيننه حزي 2 بقننا  للقننانون الصننادر    (3)
ض "وظنائ  مسنير أ يشمف الحظر المهني الذي فور  على صاحب البلاغ لمدة عشر سنوا1934الأول/أكتوبر 

الوظنائ   ينةأ وكنذلكأو م و  أو مدير   شركة مساهمة أو شركة ذاصة ذاض مسؤولية ادودة أو شركة تعاون
لمنصنوص النى النحنو عوله التعاقد مع أي من هذه الشركاض أو وظائ  مكل  ضدارة مؤسسة بلجيكينةأ التي تخ

 تشننننننرين الثنننننناني/ 30( مننننننن القننننننوان  المتعلقننننننة بالشننننننركاض التجاريننننننة والمنسننننننقة   1()6)198عليننننننه   المننننننادة 
 أ أو مهنة سمسار أو سمسار بالوكالة   البورصة". 1935 نوفمبر
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وأن شنندة العقوبننة الم روضننة عليننه  -أن يعننا  عليننه ارتكننا  أفعننال فيجراميننة   أثنننال تلننك ال نن.ة 
 والمتمثلننة   منعننه مننن تارسننة نشننا  مهننني لم    هننا قننم ا سننتنتا  الصننادر بالتننوازي عننن اكمننة
الجنننح   بروكسنننفأ ض قنننرار اكمننة بروكسنننفأ حيننن  ذلصنننت ا يئتننان فيلى حننندوتر اننناوز صنننريح 
لأجننف الإجننرالاض المعقننول   حالتننه. كمننا يشنندد علننى أنننه يننوز اعتبننار عقوبننة الحظننر المهنننيأ فيذا 
بلغننت هننذا الحنند مننن الصننرامة مننن الننناحيت  الموضننوعية والزمنيننةأ عقوبننة  ح ننة بال ننرورة عننندما 

 اة عن فيجرال جنائي ذ ع  جال تقادم م ر ة بقدر ما حدتر   هذه الق ية. تكون  
ولجميننع هننذه الأسننبا أ يرجننو صنناحب الننبلاغ مننن اللجنننة أن تنندعو الدولننة الطننرف فيلى  3-11

حنننذف كنننف المقنننا ع الخاصنننة بنننه   التقرينننر النهنننائي للجننننة البرلمانينننة المكل نننة بالتحقينننق   ظننناهرة 
كا وفيلى فيعادة فتح الإجرال الجنائي المتعلنق بنه. وعنلاوة علنى ذلنكأ يطلنب الجريمة المنظمة   بلجي

صنننناحب الننننبلاغ تمكينننننه   مرحلننننة  حقننننة مننننن  دينننند كي يننننة التصننننحيح المناسننننب للانتهاكنننناض 
 المستنتجة. 

أ أضناف انامي صناحب النبلاغأ بخصنوص هنذا التصنحيحأ 2012تموز/يوليه  13و   3-12
تكننالي  المحننامي المتكبنندة أمننام ا يئنناض الق ننائية البلجيكيننة  أنننه يطالننب الدولننة الطننرف بتسننديد

 وأمام اللجنة. 

 م حظات ال لالة الطاف  
قننننندمت الدولنننننة الطنننننرف ملاحظاتهنننننا علنننننى مقبولينننننة النننننبلاغ  2013نيسنننننان/أبريف  3   4-1

ننرض بدايننة بالوقننائعأ و دينندا  بأن صنناحب الننبلاغ أديننن   الجننزل ال ننري   وأسسننه الموضننوعية. وذكب
من الق نية بالتزوينر   الكتابنة و  ال نريبة علنى القيمنة الم نافة والتحينف وذياننة منؤتمن والتبينيض 
وذرق قنانون ال نريبة علنى القيمنة الم نافة والتن مر الجننائي. واذتنونت ي  التحقينق   الجنزل ا جتمناعي 

. بيند أننه بمقت ى أمر فيذطار موجه فيلى قاضي التحقيق فنان فيسنبن 1998منها   أيلول/سبتمبر 
كننننانون   13أعلننننن سننننقو  النننندعوى العامننننة بالتقننننادم لكننننف جريمننننة بمقت ننننى الأمننننرين الصننننادرين   

. وتننرى دائننرة االننس أن مننن غننير الننلازم البننتأ بنننال  علننى 2006شننبا /فبراير  14الثاني/يننناير و
 لننب صنناحب الننبلاغأ   مسنن لة بطننلان التحقيننق الننذي أجننراه القاضنني فننان فيسننبن للت كنند مننن 

ه المزعنننوم. كمنننا أن منننن غنننير الممكنننن تبرئنننة صننناحب النننبلاغ منننن النننته  الموجهنننة فيلينننه   الجنننزل  ينننز 
 ا جتماعي من الق ية. 

وتننذك ير الدولننة الطننرف أي ننا  بأن قاضنني التحقيننق فننان فيسننبن لمننح بصننورة ع ويننةأ   أثنننال  4-2
النذي أجنراهأ جلسة تسوية الندعوىأ و  في نار التقرينر النذي وجنب علينه فيعنداده بشن ن التحقينق 

فيلى أقننننوال أدلى بهننننا قبننننف ءننننو سننننت سنننننواض أمننننام اللجنننننة البرلمانيننننة المكل ننننة مننننن  لننننس الشننننيوج 
بالتحقينننق   ظننناهرة الجريمنننة المنظمنننة. وقننند  لنننب صننناحب النننبلاغ فيبطنننال تقرينننر قاضننني التحقينننق 
وجميننع مننا اضننطلع بننه مننن أنشننطة   في ننار هننذا التحقيننق بنندعوى أن تلننك الأقننوال تننن  عننن  يننزه. 
ورف ت دائرة  لس المحكمة ا بتدائينة لبروكسنف هنذه الطلبناض   قرارهنا المتعلنق بتسنوية الندعوى 

أ بحجنننننة أن فيبطنننننال التحقينننننق ينننننب أ  يشنننننكف عقنننننابا  علنننننى 2003أيار/منننننايو  8والصنننننادر   
التصريحاض المنسوبة فيلى قاضي التحقيق. واست ن  صاحب البلاغ هذا القنرار النذي أكدتنه دائنرة 

 . 2003تشرين الثاني/نوفمبر  18  اكمة ا ستئناف   بروكسف   ا تهام 
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أ أبطلننت اكمننة النننقض قننرار دائننرة ا تهننام بحجننة أن ق نناة 2004نيسننان/أبريف  7و   4-3
ا سنننتئناف وفين لم يسنننتنتجوا   سنننلوك قاضننني التحقينننق فيذنننلا ض أذنننرى بواجنننب الحينننادأ فننن نه  

ق   تنندع  ننا   للشننك بصننورة مشننروعة   قدرتننه علننى يعتننبروا كننذلك أن أقننوال قاضنني التحقينن لم
فيجرال التحقيقاض بنزاهة. بيد أن قاضي التحقيق لوتغينزأ الذي كول   حقا  برفع تقرينر فيلى دائنرة 
ا تهام بشن ن سنلامة الإجنرال المطبنق لم يشنر   تقرينره فيلى أي فيجنرالاض  قينق كنان منن شن نها أن 

ع شننك. وهكننذا أكنندض المحكمننة أن  يننز القاضنني المتنحنني اعننف نزاهننة القاضنني فننان فيسننبن موضنن
يشنننكف عيبنننا    يمكنننن فيصنننلاحهأ و  يننننتقص منننن فينصننناف المحاكمنننةأ و  ي.تنننب علينننه بطنننلان   

التحقيق بأكمله وعدم مقبولية الملاحقناض. وتنذكر الدولنة الطنرف بأن صناحب النبلاغ أحينف فيلى 
. وقننند  عنننن بالننننقض   مرحلنننة  حقنننة اكمنننة الجننننح   بروكسنننفأ وهننني المختصنننة   الموضنننوع

 . 2006أيلول/سبتمبر  20وروفيض  عنه   
وفيذ اسننتنتجت المحكمننة حنندوتر انناوز لأجننف الإجننرالاض الجنائيننة المعقننولأ فقنند ار ض  4-4

شنهرا  منع وقن  التن ينذ لمندة سنس سننواضأ  20تخ يض العقوبة بقندر كبنير فحكمنت: بالسنجن 
قوبنننة رئيسنننيةأ وبمنعننننه منننن مزاولنننة نشنننا  مهنننني  يلنننة عشننننر ينننورو كع 12 000وبغرامنننة مقننندارها 

سنواضأ وبمصادرة المبنال  المشنمولة بجريمنة التبينيض والممتلكناض المشنمولة بجريمنة التحينف. واسنت ن  
نرم منن حقنه  صاحب البلاغ هذا القرار أمنام اكمنة ا سنتئناف   بروكسنف النتي اعتنبرض أننه لم يحو

 الرئيسية والثانوية.    ااكمة عادلة وأكدض العقوباض
واسنننتنادا  فيلى هنننذه العناصنننرأ  نننا  الدولنننة الطنننرف بأن ادعنننالاض صننناحب النننبلاغ كاننننت  4-5

موضننوع فحننص دقيننق مننن جانننب هيئنناض ق ننائية و نيننة متنوعننةأ وأنننه   يننوز للجنننة فيعننادة تقينني  
جميننع  الوقننائع والأدلننة   هننذه الق ننية. وت نني  الدولننة الطننرف أن صنناحب الننبلاغ يطلننب فيبطننال

الننته  بنندعوة  يننز قاضنني التحقيننقأ لكنننه   ين نني أيا  مننن هننذه الننته  علننى وجننه التحدينند. وعننلاوة 
علننننى ذلننننكأ زعنننن  صنننناحب الننننبلاغ أن ا يئنننناض الق ننننائية البلجيكيننننة تتبننننغ فكننننرة عنننندم فيمكانيننننة 
ا عننن.ا  علنننى سنننلامة فيجنننرالاض التحقينننق بحجنننة أن منننن اضنننطلع بهنننا أذنننف  بمطلنننب النزاهنننةأ وهنننو 

 أيلننننننول/ 20مغلننننننو . وتننننننذك ير الدولننننننة الطننننننرف بأن اكمننننننة النننننننقض رف ننننننت النننننندعوى   ادعنننننال 
منن فيداننة منته  منا ي قند قدرتنه ا  قائلة فين: "قاضي التحقينق النذي اتخنذ موق نا  علنين 2006 سبتمبر

على ا ضطلاع بنزاهة بمسؤولية التحقيق من أجف الإثباض والن ي. بيد أن ذلنك   يعنني أن جمينع 
تي اتخذها ذلك القاضي با لة بال رورة". وتننازع الدولنة الطنرف   اسنتنتا  صناحب الإجرالاض ال

الننبلاغ أن مننا ثبننت مننن فيذننلال بواجننب الحينناد لم يو ننض فيلى أي نتننائ أ وتننذك ير بأن اكمننة النننقض 
رم من حقه   ااكمة عادلة.اعتبرضأ   ذتام نظرها   الق يةأ أن صاحب البلاغ لم   يحو

وتنننرفض الدولنننة الطنننرف أي نننا  سنننائر ادعنننالاض صننناحب النننبلاغ بمنننا فيهنننا تلنننك المتعلقنننة  4-6
باف.ا  البرالة وبحقه   صون شرفه وسمعتنه وضعنادة فنتح أجنف التقنادم وضجحناف عقوبنة الحظنر 

 المهنيأ وتعتبر الدولة الطرف أن هذه ا دعالاض عديمة الأساس بشكف واضح. 

 م حظات ال لالة الطاف عليقات صاحك ال    تلى   
أ قننننندم صننننناحب النننننبلاغ تعليقاتنننننه علنننننى ملاحظننننناض الدولنننننة 2014حزيران/يونينننننه  10   5-1

الطرف. وهو يلاح    المقام الأول أن الدولة الطرف لم تطعن   مقبولية البلاغ بف اكت ت بالقول 
 الاض دقيقة. فين ادعالاض صاحب البلاغ غير مدعمة بما يك ي من الأدلةأ والحال أنه قدم ادع
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ويكرر صاحب البلاغ جميع ادعالاتهأ مشيرا  فيلى أن الدولة الطرف لم تعلق علنى مسنائف  5-2
بلاغ   صناحب الن أجف الإجرالاض غير المعقول بشكف واضحق واف.ا  النبرالةق والتقنادمق وحنق

 نواض. صون شرفه وسمعتهق وفيجحاف عقوبة الحظر المهني الم روضة عليه  يلة عشر س

 سائل لاالإلااءات المعالاضة تلى اللجنةالم  

 النظر   المقبولية  
منن نظامهنا  93قبف النظر   أي ادعال يرد   بلاغ ماأ يب على اللجنةأ وفقا  للمادة  6-1

 بالعهد.  ي الملحقالداذليأ أن  دد ما فيذا كان البلاغ مقبو   بموجب البروتوكول ا ذتيار 
احب النبلاغ رفنع فيلى المحكمنة الأوروبينة لحقنوق الإنسنانأ وتلاح  الدولة الطنرف أن صن 6-2
أ دعوى ضد بلجيكا بش ن الق نية ذاتهنا. وتلاحن  أن هنذه 2009تشرين الثاني/نوفمبر  25  

وليسنت منن  2011تشنرين الأول/أكتنوبر  4الدعوى روف ت من هيئة مؤل ة من قاٍ  واحند   
الدولنة الطننرف علنى اذتصنناص اللجنننة    ض قيند النظننر   الوقنت الحاضننر. و  غينا    نن  مننن

نظننر البلاغنناض الننتي سننبق أن بحثتهننا هيئننة أذننرى مننن هيئنناض التحقيننق النندو  أو التسننوية الدوليننةأ 
 .(4)()أ(2)5تخلص اللجنة فيلى عدم وجود ما يحول دون مقبولية البلاغ بموجب المادة 

صنناف المحليننة المتاحننة لننه. وتلاحنن  اللجنننة ادعننال صنناحب الننبلاغ اسننتن اد جميننع سننبف ا نت 6-3
() ( 2)5  المنادة و  غيا  اع.ا  من الدولة الطرفأ تخلص اللجنة فيلى أن الشرو  المعروضنة 

 من البروتوكول ا ذتياري قد استوفيت.
نناك  3)14وبخصننوص ادعننالاض صنناحب الننبلاغ بموجننب المننادة  6-4 () ( وم ادهننا أنننه لم يحو

عامنننا  )منننن  17بالنظنننر فيلى أن الإجنننرالاض اسنننتغرقت ءنننو   أجنننف معقنننول ودون  ذنننير م نننر أ 
(أ تذك ير اللجنة بأن الطابع المعقول لمدة فيجرال ق ائي يب أن يقي   2009فيلى عام  1992 عام

علننى أسنناس فننرادى الحننا ضأ علننى أن يؤذننذ   الحسننبان منندى تعقينند الق ننيةأ وسننلوك المننته أ 
. و  ق نية الحنالأ تلاحن  اللجننة (5)ارية والق نائيةوكي ية معالجة الق ية من قيبف السلطاض الإد

أن اكمنة الجنننح   بروكسننفأ فيذ اسننتنتجت حنندوتر انناوز لأجننف الإجننرالاض الجنائيننةأ   سننياق 
  اسننننتئناف صنننناحب الننننبلاغ المتعلننننق بموضننننوع الق ننننيةأ  2007أيلول/سننننبتمبر  28فصننننلها   

قها لو  ااوز أجف المحاكمة المعقنول" ار ض تطبيق "عقوبة أدا بكثير من تلك التي كانت ستطب
أعلاه(. وبنال  على ما تقدمأ ترى اللجننة أن سنلطاض الدولنة الطنرف  15-2و 14-2)ال قرتان 

أعننادض النظننر علننى النحننو المنشننود   ادعننال صنناحب الننبلاغأ ولم يعنند مننة حاجننة فيلى فيثارتننه أمننام 
بصن ة ال نحية بالمعنغ النوارد   المنادة اللجنة. وعليهأ لم يعد باسنتطاعة صناحب النبلاغ ا عتنداد 

 الأولى من البروتوكول ا ذتياريأ ويب من ض فيعلان هذا الجزل من البلاغ غير مقبول.
( منننن العهننندأ وم ننناده أن  ينننز 2)14وبخصنننوص ادعنننال صننناحب النننبلاغ بموجنننب المنننادة  6-5

  اللجننة أن الوقنائع  قاضي التحقيق أذنف بحقنه   افن.ا  النبرالة وحقنه   ااكمنة عادلنةأ تلاحن
ق واكمننننة ا سننننتئناف   2003أيار/مننننايو  8كانننننت اننننف نظننننر مننننن اكمننننة الدرجننننة الأولى   

__________ 

 تمننننوز/ 7أ ا رال المعتمنننندة   فننننان مننننارك ضنننند بلجيكنننناأ 904/2000ف المثننننال الننننبلاغ رقنننن  انظننننر علننننى سننننبي (4)
 .2-6أ ال قرة 2004 يوليه

 .35(أ ال قرة 2007)32انظر التعليق العام رق   (5)
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أ 2004نيسننننان/أبريف  7ق ض اكمننننة النننننقض   2003تشننننرين الثنننناني/نوفمبر  18بروكسننننف   
فيلى وقد قبلت هذه المحكمة الطعن وأحالت الق نية فيلى اكمنة ا سنتئناف   بروكسنف. واسنتنادا  

أ 2005تشننرين الأول/أكتننوبر  19تقريننر أعننده قاضنني  قيننق جدينند مكلنن  مننن دائننرة ا تهننام   
فيلى سننلامة التحقيننق الأو . ورف ننت اكمننة  2006نيسننان/أبريف  19ذلصننت دائننرة ا تهننام   

بعد أن ذلصت فيلى أن الإجرالاض النتي اضنطلع  2006أيلول/سبتمبر  20النقض  عنا  آذر   
حقيق ذالية من أي عيب. و لب صناحب النبلاغ منرة أذنرى فيلى اكمنة الجننح   بها قاضي الت

. 2007أيلول/سننننبتمبر  28بروكسننننف فيبطننننال فيجننننرالاض التحقيننننق المنجننننزةأ لكننننن  لبننننه روفننننض   
أ أكدض اكمنة ا سنتئناف   بروكسنف أي نا  أن صناحب 2008تشرين الأول/أكتوبر  21 و 

 2009حزيران/يونينه  3اسنتنتا  أيدتنه اكمنة الننقض   البلاغ است اد من ااكمة عادلةأ وهنو 
   في ار  عن أذير قدمه صاحب البلاغ.

وتلاحنن  اللجنننة علننى وجننه التحدينند أن اكمننة ا سننتئناف   بروكسننف أشننارض فيلى أن  6-6
  فحننص ملنن  التحقيننق لم يكشنن  عننن أي عناصننر مننن شنن نها أن اعننف اسننتقلال قاضنني التحقيننق 

التصنننريحاض النننتي أثارض ح يظنننة صننناحب النننبلاغ جنننالض   سنننياق  أو نزاهتنننه موضنننع شنننكق وأن
بعيد عن سنياق التحقينقق وأذنيرا  فيلى أن المتهمن  لم يسنتغلوا   الوقنت المناسنب سنبف ا نتصناف 
التي يتيحها    القانون لغر  تنحية قاضي التحقيق. و  ضول هنذه ا سنتنتاجاض واسنتنتاجاض 

نننة أن صنناحب النننبلاغ لم ينندع  بمننا يك نني مننن الأدلننة ادعننناله ا يئنناض المعنيننة الأذننرىأ تننرى اللج
 .(6)من البروتوكول ا ذتياري 2بموجب المادة 

وبالمثننف أحا ننت اللجنننة علمننا  بادعننال صنناحب الننبلاغ الننذي ي ينند بأن حقوقننه بموجننب  6-7
( مننن العهنند قنند انتوهكننت مننا دامننت اكمننة ا سننتئناف   بروكسننف قنند اعتننبرضأ   1)15المننادة 
أن حسنننا  أجنننف تقنننادم الننندعوى العامنننة  أ2008تشنننرين الأول/أكتنننوبر  21هنننا الصنننادر   قرار 

. وتنننذكر اللجنننننة بأن (7)المتعلقنننة بنننته  التزوينننر ال نننري  المنسنننوبة فيلى صننناحب النننبلاغ لم يبننندأ بعننند
 مننني كنننف الأشنننخاص منننن الإداننننة ب عنننف أو بامتنننناع عنننن فعنننف لم يكنننن وقنننت ارتكابنننه  15 المنننادة

ى القننانون الننو ني أو النندو . وتلاحنن  اللجنننة أن ادعننالاض صنناحب الننبلاغ يشننكف جريمننة بمقت نن
  تنندذفأ مننن حينن  ا ذتصنناص الموضننوعيأ   نطنناق تطبيننق هننذا الحكنن أ  15بموجننب المننادة 

 من البروتوكول ا ذتياري. 3وهي غير مقبولة من ض وفقا  للمادة 
اكمننننة ا سننننتئناف   وبخصننننوص ا دعننننال التبعنننني أن أجننننف التقننننادم الننننذي أذننننذض بننننه  6-8

بروكسننننف   سننننياق الوقننننائع ذاتهننننا ينتهننننك حننننق صنننناحب الننننبلاغ   ااكمننننة عادلننننة كمننننا تك لننننه 
(أ 6-6و 5-6من العهدأ  يف اللجنة فيلى استنتاجاتها السنابقة )المعروضنة   ال قنرت  14 المادة

__________ 

أ قنرار بشن ن عندم المقبولينة معتمند  .  . د. ضد فرنساأ 2621/2015انظر على سبيف المثال البلاغ  رق   (6)
أ قنرار بشن ن انيناغبونندو سناما ضند ألمأ 1771/2008أ ورقن  5-4أ ال قنرة 2015تشرين الثاني/نوفمبر  2  

 .5-6أ ال قرة 2009تموز/يوليه  28عدم المقبولية معتمد   
ال ال نري  "غالبنا  منا يحقنق استندض المحكمة فيلى ق ال اكمة الننقضأ وم ناده أن اسنتخدام وثيقنة منزورة   اان (7)

  الموجهنننة فيلى ولة بالنننته  مرحلنننة  حقنننة هننندف هنننذه الوثيقنننة المنننزورة"أ ورأض   ق نننية الحنننال أن الوقنننائع المشنننم
طنناع ة ذاتهننا بننلا انقالإجرامينن صنناحب الننبلاغ )وفيلى المتهمنن  ا ذننرين( تشننكف "التعبننير المتننواتر والمسننتمر عننن النيننة

ة المتوذناة ن "ال ائندأجف تقادم الندعوى العامنة". وذلصنت المحكمنة منن ض فيلى أ على مدى أجف زمني أ ول من
تصنف بالأفعنال دأ فيمنا يبنمنن التزوينر   تنزال مسنتمرةأ بحين    يمكنن القنول فين أجنف تقنادم الندعوى العامنة قند 

 من القرار(. 29المنسوبة فيلى هذين المتهم " )صاحب البلاغ ومته  آذر( )الص حة 
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ض رف نه وفقنا   وترى أن هذا ا دعال غير مدع   بما يك ي منن الأدلنة لأغنرا  المقبولينة وينب منن
 من البروتوكول ا ذتياري. 2 للمادة

أن تصننننريحاض قاضنننني التحقيننننق  17وبخصننننوص ادعننننال صنننناحب الننننبلاغ بموجننننب المننننادة  6-9
تنص على حق كف شخص    17انتهكت حقه   صون شرفه وسمعتهأ تذك ر اللجنة بأن المادة 

ون أسنننننرته أو بيتنننننه أو الحماينننننة منننننن التننننندذف التعسننننن ي أو غنننننير القنننننانوني   ذصوصنننننياته أو شنننننؤ 
مراسننلاتهأ ومننن أي مسنناس غننير قننانوني بشننرفه وسمعتننه. بينند أن اللجنننة تلاحنن  أن التقريننر البرلمنناني 
الذي أثار ح يظة صاحب النبلاغ   ينذكر اسمنهأ وأن صناحب النبلاغ لم يثبنت وقنوع أي تبعناض 

عنندا ال ننرر المحننت   ملموسننة علننى حياتننه الخاصننة أو سمعتننه كنتيجننة مباشننرة لأقننوال قاضنني التحقيننقأ 
 الناج  عن فيدانته الجنائية.

وبالمثفأ لم يدع  صاحب النبلاغ بمنا يك ني منن الأدلنة ادعناله أن الحظنر المهنني الم نرو   6-10
عليه  يلة عشر سننواض انتهنك حقنه   صنون شنرفه وسمعتنه. وتلاحن  اللجننة   هنذا الخصنوص 

علنى مسناس بسنمعته ننت  عنن أفعالنه الشخصنيةأ  ا  اع.اضن 17أنه   ينوز لل نرد ا عتنداد بالمنادة 
كما   حالة الإدانة بجريمة جنائية. في  أن هذا الحظر جزل من العقوبة التي فرضنتها اكمنة الجننح 

أ ضداننننة 2007أيلول/سنننبتمبر  28  بروكسنننفأ   قرارهنننا المتعلنننق بموضنننوع الق نننية والصنننادر   
اللجنننة مننن ض فيلى أن هننذا الجننزل مننن الننبلاغ  صنناحب الننبلاغ بعنندد مننن الجننرائ  الجنائيننة. وتخلننص

 من البروتوكول ا ذتياري. 2للمادة ا  يب اعتباره غير مقبول وفقا  أي 
 وبنال على ما تقدمأ تقرر اللجنة ما يلي: -7

 من البروتوكول ا ذتياريق 3و 2و 1للمواد ا  عدم مقبولية البلاغ وفق )أ( 
 غ والدولة الطرف للا لاع عليه. فيحالة هذا القرار فيلى صاحب البلا ) ( 

    


